



我最喜欢的小可爱——芦丁鸡

重庆市开州区汉丰第五小学三年级4班 胡姜祎
指导老师 吴子伶

今天我向大家介绍一下我的新朋友。说到新朋友，大家一定以为是新同学、新姐妹吧。可我要介绍的是一群鸡朋友——芦丁鸡。

芦丁鸡的身体很小，只有10厘米左右长，一只手就能轻轻托住。它的眼睛像两颗黑溜溜的小芝麻。羽毛软软的，看起来很蓬松，有的是纯白色，有的是纯黑色，有的是纯灰色，有的是黑白相间……彩色的很少见。尖尖的小嘴如同一个金黄色的小挂钩。它下的蛋只有花生米那么大，特别可爱，吃起来很细腻，还富有营养。

芦丁鸡虽然身体小，但本领却不小。它还会飞呢！两只小翅膀扇动起来，一口气能飞一米多高！它还会唱歌，我们用手机放出动感音乐，哪怕有再好吃的食物，它们也会停下来，聚精会神地听音乐，然后发出“咯咯咯”的声音，似乎在合唱。

芦丁鸡喜欢吃面包虫和鸡饲料。我小心翼翼掀开玻璃门，刚把饲料放进去，它们就“嗖”地一下冲过来，争先恐后地吃起来，好像生怕自己的那一份被别人抢走似的。

这就是可爱又特别的芦丁鸡！大家听了以后，是不是也觉得它们很可爱呢？

为什么冬天要给树木刷上石灰水

重庆市巴南区融创小学校三年级8班 陈星宇
指导老师 杨琴

冬天，我看见园丁叔叔正在给校园里的树木刷一层白色的颜料，看上去真好看。可是不明白了，为什么要给树木刷上白色的颜料呢？于是，我放学后飞快地回家问妈妈。妈妈说：“那是石灰水，为了给树木消毒的。”我还是不懂，又去问爸爸，爸爸说：“眼见为实，我们做个实验来了解这个奥秘吧！”

说干就干，我们开始准备材料：石灰、桶和刷子。实验对象就是院子里爷爷种的几棵幸福树。我先用石灰兑了一桶水，学着园丁叔叔的样子用刷子均匀地刷了两棵树的底部，后面两棵树故意不刷，用作对比。爸爸拿来几支温度计插入树干中，我很疑惑，爸爸却神秘一笑。之后我每天放学都会观察几棵树有没有变化。

一开始没什么变化。过了几天，我发现没有抹石灰水的树，树叶开始凋零，看起来十分稀疏了，而抹了石灰水的树，树叶还是很茂盛。一个月后，院子铺满了落叶，像一条黄色的地毯。我定睛一看，发现没抹石灰水的树叶子全掉光了，而抹了石灰水的树变化不大，树叶依然很茂盛。

爸爸指着本子上记录的温度数据，让我观察有什么区别，我发现刷白的树比未刷白的树温度变化更小。

原来，在树上刷石灰水对大树有保护作用。在冬天，白天和黑夜的温度是不同的，白天很暖和，晚上很寒冷，温差大了会把大树冻伤。白色涂层有保温作用，白色还可以反射太阳光，大树才能适应昼夜温差。另外，秋天过后天就开始冷了。虫子喜欢在阴暗潮湿的地方产卵，石灰水可以起到杀虫的作用，保护树木免遭虫害。

生活中处处有科学，只有做生活的有心人，才能发现生活中的奥秘！

端午趣事

重庆市江津区四牌坊小学三年级2班 赵若言
指导老师 聂莉

瞧，那只龙舟多么威武啊！龙头威猛十足、气宇轩昂，再加上铜铃般的大眼睛，顿时精气神十足。龙颈用绚丽的罗伞、旌旗装饰，缤纷又美丽。龙尾又称凤尾，微微翘起，一般为红色，龙舟滑动时，凤尾随之而动，漂亮极了。

看，龙舟上的人们划得更带劲儿，不停地喊着口号：“一二、一二！”鼓不停地在敲：“咚咚、咚咚！”而岸边看热闹的群众也随着龙舟敲锣打鼓，追赶着龙舟，不停地喊着：“加油、加油！”河岸边充满了呐喊助威声，欢声笑语响彻云霄！

贪玩的小水滴

重庆市巴南区箭滩河小学校三年级9班 夏雨轩
指导老师 陈小林

在蓝天之下，白云如棉花糖般漂浮着。其中有一个水滴，它叫小雨。

小雨是个非常贪玩的家伙，每天在云朵上翻滚、跳跃，尽情享受天空的自由。一天，它正玩得不亦乐乎，却没有留意到脚下的深渊，瞬间失去了平衡，从云朵上跌落下来，它紧张地闭上了眼睛。落地后，小雨仿佛进入了一个新世界。它滑过叶尖，与叶子上的小虫玩起了捉迷藏，小雨在叶子上滚来滚去，突然扑通一声，落入了小河里。它们欢快地抱在一起，手挽手向前奔跑着，并相互嬉戏着，溅起一圈圈涟漪，甚至和鱼儿们玩起了追逐游戏，小河里小伙伴真多啊。

接着，小雨又溜达到了茂密的森林边，森林里有好多好多它从未见过的植物。然而随着时间的推移，森林里的阳光越来越强，土地干涸了，动物和植物也饥渴了。小雨心中充满了同情，它决定带着小伙伴们一起去帮助它们。经过一番努力，小雨和伙伴们帮助了许多生物，它们滋润了干涸的土地，为饥渴的动物和植物提供了水源，森林又恢复了往日的生机。

大家对小雨的帮助表示了感谢，并称赞它是一个善良和勇敢的水滴。

放风筝

重庆市丰都县实验小学三年级5班 孙鲜月
指导老师 余虹娟

“儿童散学归来早，忙趁东风放纸鸢。”生机勃勃的春天到了，小明跟他的伙伴小东、小丽约好一起到公园的草坪上放风筝。

小东迫不及待地把漂亮的燕子风筝高高举在头顶上，似乎想让所有人都看见。燕子风筝有弯刀似的翅膀、剪刀似的尾巴，漂亮极了。小明则一手握着线轴，一手拉着线，准备在草地上快速地奔跑起来，小明说：“小东，把风筝拿好了。”小东大声说：“别担心，我捉得紧紧的，加油！”随着小明不停地奔跑，燕子风筝也越飞越高。小丽笑眯眯地跟他们说：“大哥哥，你们可以教我放风筝吗？”她也希望自己的彩色蝴蝶风筝飞上天。

远处也有一家三口在草地上放风筝，小朋友的三角形风筝飞上了天空，他开心极了。爸爸指着天上的三角形风筝，正在夸赞他呢！妈妈看到后，也笑得合不拢嘴。

天上的风筝越来越多，小鱼风筝摇着大尾巴，蜈蚣形状的风筝又长又细，蝴蝶风筝翩翩起舞，燕子风筝忽上忽下……看着天上千姿百态的风筝，大家都开心地笑了。